2023-2024学年度高三数学一模复习卷1
高三（  ）班   姓名____________
[bookmark: 5e4bd76d-035b-4f83-86dd-7d1a93ed697d]一、单项选择题：本题共8小题，每小题5分，共40分．
1.抛物线的焦点坐标为（  ）.
A. 	B. 	C. 	D. 





[bookmark: 00b65325-1753-4944-a904-5a51bb98a78e]2.在等比数列中，，，且前x项和，（   ）.
A. 4	B. 5	C. 6	D. 7

[bookmark: 88828814-2424-4092-8c67-c40219cd404e]3.已知m，n表示两条不同直线，表示平面，则（   ）.












A. 若，，则	B. 若，，则
C. 若，，则	D. 若，，则
[bookmark: a4ab4c14-97fe-44c9-bc97-f669833232f6]4.有5辆车停放6个并排车位，货车甲车体较宽，停靠时需要占两个车位，并且乙车不与货车甲相邻停放，则共有（   ）种停放方法.
A. 72	B. 144	C. 108	D. 96



[bookmark: 9ad43e80-7be0-4101-b9c7-4ff3d17e35cc]5.已知的边BC的中点为D，点E在所在平面内，且，若，则（   ）.
A. 5	B. 7	C. 9	D. 11






[bookmark: bbf21c32-eb52-42f9-923f-decbe6169d49]6.函数的图象为椭圆轴上方的部分，若，，成等比数列，则点的轨迹是（   ）.


A. 线段（不包含端点）	 B. 椭圆一部分    C. 双曲线一部分	D. 线段不包含端点和双曲线一部分
[bookmark: e288ca6e-da57-48fa-8d9f-2448e267f055]7.已知，，则（    ）.

A. 3	B. 	C. 	D. 2









[bookmark: c7e16128-bb4f-4ee9-8c4b-94de843b93b6]8.双曲线C：的左、右焦点分别是，，离心率为，点是C的右支上异于顶点的一点，过作的平分线的垂线，垂足是M，，若C上一点T满足，则T到C的两条渐近线距离之和为（   ）.




A. 	B. 	C. 	D. 
二、多项选择题：本题共3小题，每小题6分，共18分． 

[bookmark: b0733666-f914-403b-94c7-b4196fbe4b0b]9.已知复数是关于x的方程的两根，则（     ）.




A. 	B.  
C. 	D. 若，则

[bookmark: 0d7508d9-96f8-4464-b475-343b5f51ff81]10.若函数，则（     ）.


A. 的最小正周期为				B. 的图象关于直线对称
C. 的最小值为			D. 的单调递减区间为，


[bookmark: 61079994-0020-4f81-b30d-92806d4add19]11.设a为常数，，，则（     ）.



A. 	B. 恒成立
C. 	D. 满足条件的不止一个
三、填空题：本题共3小题，每小题5分，共15分．
[bookmark: 06b796db-35ee-4aac-8147-4e9ab40009a6]12.集合，若A中元素至多有1个，则a的取值范围是             .
[bookmark: 0c4b71d6-64a0-44a7-80dc-6cacd61cfeab]13.已知圆锥的母线长为2，则当圆锥的母线与底面所成角的余弦值为          时，圆锥的体积最大，最大值为            .

[bookmark: 6448676e-b82e-4ec3-9ddc-8f16af4a8a3b]14.函数的最小值           .
四、解答题：本题共5小题，共77分.



15（本小题满分13分）设，曲线在点处取得极值.
（1）求a；

（2）求函数的单调区间和极值.














16.（本小题满分15分）袋中装有5个乒乓球，其中2个旧球，现在无放回地每次取一球检验．
（1）若直到取到新球为止，求抽取次数X的概率分布及其均值；
（2）若将题设中的“无放回”改为“有放回”，求检验5次取到新球个数X的均值．
















[image: ]17.（本小题满分15分）如图，在三棱柱中，，，且平面平面
（1）证明：平面平面；
（2）设点P为直线BC的中点，求直线与平面所成角的正弦值.































18.（本小题满分17分）已知抛物线E：的焦点为F，若的三个顶点都在抛物线E上，且满足，则称该三角形为“核心三角形”．
（1）设“核心三角形ABC”的一边AB所在直线的斜率为2，求直线AB的方程；

（2）已知是“核心三角形”，证明：三个顶点的横坐标都小于

































19.（本小题满分17分）对于给定的正整数n，记集合，其中元素称为一个n维向量.特别地，称为零向量.




设，，，定义加法和数乘：，.























对一组向量，，…，，若存在一组不全为零的实数，，…，，使得，则称这组向量线性相关．否则，称为线性无关．
（1）对，判断下列各组向量是线性相关还是线性无关，并说明理由．
	①，；②，，；③，，，
（2）已知，，线性无关，判断，，是线性相关还是线性无关，并说明理由．












（3）已知m(m>2)个向量，，…，线性相关，但其中任意个都线性无关，证明：
	①如果存在等式，则这些系数，，…，或者全为零，或者全不为零；
	②如果两个等式，同时成立，其中，则
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